

日方“钓鱼岛申遗”是火上浇油的新挑衅

新华社北京2月18日电(记者任沁沁 王建华)日本石垣市正在进行的把中国领土钓鱼岛申报为世界自然遗产的计划是火上浇油的新的挑衅行动,而它一旦最终付诸实施,必将使中日领土争端陷入更加激化、更加危险的境地。

日本政府正在准备将“奄美·琉球”申请为世界自然遗产,而冲绳县石垣市日前向日本政府提出把钓鱼岛及其附属岛屿明确纳入申遗目录,借此变相让权威的国际组织承认其是日本领土。

按照联合国教科文组织的规定,世界自然遗产的申请过程,首先是“一个国家需要首先对本国有价值的自然遗产列出一份详细的目录”,这也意味着申请国首先要拥有针对该遗产的主权。

据称,石垣市已经制订了将钓鱼岛申报为世界自然遗产的所谓相关草案,目前正在向市民征求意见,并图谋择机“登岛”展开学术调查,以获得所谓的足以说服日本环境省和联合国教科文组织的“充分资料和数据”。

显而易见,日方将别国领土作为世界自然遗产申报的作法,是极其荒唐的。日方人员试图“登岛调查”是具有挑衅意味的侵占主权的“政治行动”,等同于又甩出了一根激化中日矛盾争端的导火索。

日本是去年以来钓鱼岛争端的始作俑者和危机的策动者。此次“钓鱼岛申遗”无非是“钓鱼岛国有化”阴谋的又一个翻版,意在“明确宣示主权拥有”,以达到非法侵占中国领土钓鱼岛的企图。

去年,正是东京都地方政府与日本政府“购买”钓鱼岛的“双簧”表演,挑起了中日领土争端,破坏了双方“搁置争议”的共识,使中日关系骤然降至两国邦交正常化40年来

的冰点。而这次,日方的新挑衅举动亦必招致中国的坚决反对和强烈反制。

中国一贯主张通过谈判对话妥善解决钓鱼岛争端,但中方也有原则底线,即维护领土主权的决心和意志是绝不动摇的。中国将根据事态的发展变化,保留进一步采取措施的权利。

毋庸置疑,未来的局势如何演化,还是要看这场争端和危机的始作俑者、催动者——日本的态度和行动,这也决定着战后国际秩序的正常维护,亚太地区的和平、稳定与发展。

俄罗斯发现日前坠落陨石碎片

确认地外属性 铁含量约10% 系普通球类陨星



新华社莫斯科2月17日电 俄罗斯学者17日说,他们已在车里雅宾斯克州切巴尔库利湖地区发现日前坠落并造成上千人受伤的陨石碎片(见上图)。

俄罗斯科学院陨石委员会成员、来自乌拉尔联邦大学的格洛霍夫斯基告诉俄新社,这些陨石碎片的地外属性得到化学研究的确认。他说,这颗陨石属于普通球类陨星,铁

的含量约为10%。他还建议将这陨星命名为“切巴尔库利陨星”。

俄罗斯15日发生陨石坠落事件,导致约1200人受伤,近3000座建筑物受损。切巴尔库利湖被陨石砸出一个直径约8米的冰窟窿。俄紧急情况部16日派遣数名潜水员下潜至湖里,但没有发现任何陨石碎片。

英国经济前景堪忧致英镑疲弱

新华社伦敦2月17日电 英国中央银行——英格兰银行最新发布的季度报告称,短期内英国经济将面临增长乏力和较高通胀并行的状况。而对英国经济前景的担忧导致对冲基金和投资经理正在抛售英镑。

据美国商品期货交易委员会提供的数据,近期投资者正在做空英镑,为5个月来首次。瑞银集团全球货币战略主管曼苏尔·莫希-乌丁说,英镑看来显然是继日元之后将面临大幅贬值的主要货币。

英国央行行长默文·金日前表示,短期内英国经济增长将持续疲软,英国经济还面临巨大

挑战,如国内需求收缩,银行减少放贷,外部环境不佳抑制出口。鉴于这种情况,英国经济增长直到2015年都很难回归到危机前的水平。

受此表态影响,上周英镑对美元比价滑落至7个月来最低值。英国10年期国债收益率达到2.2%,为去年4月以来最高点,从而提高了英国政府的融资难度。

虽然英国央行表示乐见英镑走弱,以促进进出口提振英国经济。但英国央行货币政策委员会委员马丁·威尔在16日发表的演讲中说,2008年金融危机以来英国经济因英镑贬值而得到的利益其实是“令人失望的”。

朴槿惠组阁 学者受青睐

部门构架未获批准 “抢先”完成组阁提名

韩国候任总统朴槿惠2月17日一口气提名11名部长级官员,从而完成新政府17个部门长官提名。

提名朝鲜问题专家

按照总统职务交接委员会声明,朴槿惠提名朝鲜事务资深专家、韩国朝鲜研究会会长柳吉在为统一部长官,主管对朝政策。

柳吉在54岁,1987年起研究朝鲜问题,现任职务包括北韩问题研究所教授。他在韩国知名智库远东研究所供职多年,该机构主要研究方向包括朝鲜事务、韩朝关系、地区和平与安全。

朴槿惠主张推动“朝鲜半岛信任进程”,呼吁韩朝双方加强交流和对话,以期建立互信以及缓和局势。朝鲜12日第三次地下核试验将是柳吉在就任后面临的紧迫而棘手难题。

柳吉在13日以学者身份接受韩联社采访时说,韩方需要告诉朝方核试验等活动对双方关系构成的恶劣后果,同时与国际社会合作劝说朝方放弃核武项目。他说,与对朝鲜施加更多制裁相对应,与朝方对话同样重要。

重视发展经济事务

韩国官方智库机构开发研究院院长玄晔锡17日获经济副总理兼企划财政部长官提名,表明朴槿惠对经济事务的重视。

玄晔锡1973年起供职企划财政部,先后担任多个职位,1989年曾任世界银行经济学家。他17日告诉媒体记者,就新政府两大首要事务,即推动经济增长和保障社会福利,他将寻求平衡政策。朴槿惠先前承诺把企划财

政部长官提升至副总理级别,以期加强这一部门“经济控制塔”职能。

在17日提名的11名部门长官中,6人是在各自领域经验丰富的官僚或学者。韩联社解读,这体现朴槿惠重视专业能力的人事任命原则。

另外,11人中6人是朴槿惠“近臣”,先前为她提供政策建议。

匆忙公布引发争议

随着2月25日正式就任日期的临近,朴槿惠组阁努力有与时间赛跑的意味。由于先前人事遴选进程一再拖延,以及朴槿惠改组内阁多个部门构架的计划迟迟没有得到国会首肯,不少人一度质疑候任总统能否按时完成组阁。

朴槿惠改组方案包括新设主管科学和技术事务的部级单位,以及把贸易谈判职能从“外交通商部”剥离,并入新设立的“产业通商资源部”。

她17日在改组方案未获国会批准的情形下,“抢先”公布新设部门长官人选,引发争议。主要反对党民主统合党发言人延宽锡说:“这明显是侵犯国会立法权。”民主统合党另一名发言人指责朴槿惠在政府事务上的“单边态度”,让党派之间的谈判“再蒙阴影”。

本轮人事提名以前,朴槿惠8日和13日先后公布国务总理、外交部和国防部长官等人选。所有提名人选需获得国会批准,国会预计在25日朴槿惠就职之后就内阁长官提名召开听证会。

(据新华社电)

澳大利亚籍囚犯狱中身亡引纷争

以色列否认存在“黑狱”

据新华社电 澳大利亚外交部长鲍勃·卡尔2月17日说,澳方正就一名澳大利亚人在以色列监狱身亡事件寻求以方答复。

一天前,以色列副总理摩西·亚阿隆表示,以色列不存在“黑狱”,从未私下关押囚犯。

澳以纠纷核心人物被媒体称作“囚犯X”,2010年年底死于特拉维夫附近一处秘密监狱,以方称死因为自杀。“囚犯X”名为本·齐吉尔,30多岁,有澳大利亚和以色列双重国籍,效力于以色列情报机构摩萨德。澳大利亚外交部长卡尔17日说,外交部长办公室准备提交正式调查报告。

澳大利亚广播公司12日首次报道“囚犯X”一事,称后者在一间防自杀的单独拘禁囚

室自缢身亡。然而,以色列媒体保持沉默,以方直至13日才承认部分事实,称出于安全原因以假名关押“囚犯X”。

以方没有公开男子身份,令案件疑点重重,如“囚犯X”受控罪名、为何单独拘禁以及在24小时监控囚室中自杀。

以方16日首次作出官方回应,副总理亚阿隆强调,以色列不是暗中行事的国家。以色列司法部在先前公开的声明中说,“囚犯X”的家人了解他的处境,其法律权利未受到损害。

不过,对“囚犯X”是否为澳大利亚媒体报道的齐吉尔,亚阿隆没有予以证实。对媒体关注的“囚犯X”所涉罪名,亚阿隆同样没有说明。

白宫否认允许非法移民在8年内成美国合法公民

本报综合消息 据美国侨报网编译报道,白宫被曝出已经起草了移民改革法案的草案,为无证移民提供一条8年内成为美国合法居民的路径。但是白宫官员2月17日否认了相关细节,称他们正在与两党联合参议员团队共同努力,以期移民改革最终在国会通过。

据NY1 News报道,此前《今日美国》曾透露据称是法案细节的草案,该草案将允许无证移民和面临驱逐的移民通过申请一种新型的签证,从而成为“合法的可预期移民”。申请者需通过犯罪记录背景调查,提交相关的生物识别信息并需要支付申请费用。

此外,报道还称,在美服刑时间超过1年、违法3次以上或被判监禁90天以上者,将不能申请该签证。

“我们需要加强边境安全,共同完善制度体系。”白宫办公厅主任(White House

Chief Of Staff)丹尼斯·麦克多诺(Denis McDonough)在接受NBC采访时说,“我们要保证能有合适的途径,保证人们能学英语、缴纳税费、接受犯罪背景调查等。”

共和党一些议员称,关于此法案的政治讨论预示着移民改革并不会一帆风顺,他们还质疑为何这些细节会被公众得知。

“华盛顿一向不会允许这样的‘泄密’事故。”亚利桑那州共和党人约翰·麦凯恩说,“这就提出了一个问题,总统真的想要这样一个结果吗?还是他想给共和党人施压?”

参议员查尔斯·舒默在接受CNN采访时也表达了自己的看法,“我们非常希望3月份能出炉一份两党达成一致的法案。”

据报道,该议案还将提供更多的安全资金,并且允许企业在4年内核实新员工的移民身份。(庞克)